

# 初创小微企业可申报两项补贴

即日起至2月20日前,凡市本级及五城区、高新区符合条件的,均可申请最高4万元的一次性开办费补贴和最长3年、年度最高20万元的创业经营场所租金补贴

■李建平

**本报讯** 创业伊始较困难,政府补贴来帮忙。记者昨日从市人社局获悉,为持续推进创新创业带动就业,今年,市本级和珠晖、雁峰、蒸湘、石鼓、南岳五个城区及高新区将继续开展初创小微企业一次性开办费补贴、创业经营场所租金补贴工作。从即日起至2月20日前,凡符合条件的小微企业,均可申请两项补贴。

根据相关规定,毕业5年内的高校毕业生(包括普通高校、职业学校、技工院校学生)和留学归国人员、返乡务工人员、被征地农民、复员转业退伍军人、残

疾人员、失业人员、扶贫建档立卡等人员自主创业,在市本级和五个城区及高新区工商注册登记3年以内、正常经营6个月以上(即注册时间在2018年1月1日至2020年6月30日内)的小微企业,吸纳本市城乡劳动者就业,且按规定缴纳2020年10—12月三个月社会保险费的(不含参加城乡居民养老和灵活就业人员社保对象),均可申请一次性开办费补贴、创业经营场所租金补贴。

在补贴标准方面,一次性开办费补贴,根据吸纳城乡劳动者就业人数来确定,其中吸纳城乡劳动者就业人数是指创业组织与劳动者订立1年以上期限书面劳动合同且已按规定为其缴纳3个月

以上的社会保险费的人数(以申报时实际吸纳的城乡劳动者人数为准)。吸纳2人的,按4000元标准给予一次性开办费补贴;吸纳2人以上的,每增加1人给予2000元补贴,最高不超过40000元。符合一次性开办费补贴条件的对象只能申请一次补贴。

创业经营场所租金补贴,根据初创小微企业吸纳城乡劳动者就业人数来确定,年度人均租金补贴最高不超过2000元,单个企业每年最高补贴金额不超过20万元。符合租金补贴条件的初创小微企业每年申请一次租金补贴,不得跨年度申请补贴,经营活动停止后不再享受补贴。创业经营场所租金补贴的期限,

最长不超过3年(以初次核定其享受创业经营场所租金补贴时间为准)。

按照自主申报原则,申报对象可于2021年2月20日前,向工商登记注册地所在的城区人社局、高新区民政和社会保障局提交材料申报(在衡阳市市场监督管理局登记注册的,向市就业服务中心申报)。经过申报初审、市级复核、上网公示等程序后,3月底前,市、区财政部门将把相应奖补资金拨付至申报对象在银行开设的基本账户。

申报资料及表格下载,可登陆衡阳市人力资源和社会保障局官网(<https://www.hengyang.gov.cn/hysrsj/>)—信息公开—就业信息。

## 确保群众“舌尖上的安全”

我市开展春节食用农产品质量安全联合执法行动

■本报记者 许珂

**本报讯** 春节临近,市场需求旺盛,大量农产品集中上市,为保证农产品质量安全,1月26日,市农业农村局联合市公安局、市市场监督管理局开展春节食用农产品质量安全联合执法行动。

期间,检查组先后来到西园农副产

品批发大市场、石鼓区角山镇尚蔬园蔬菜基地、湖南华达田园生态农业有限公司等地,现场核查种养殖基地生产档案是否记录健全、农兽药生产经营使用是否违规违法、批发市场是否设立或者委托农产品质量安全检测机构,是否印制统一格式的食用农产品销售凭证等情况,并监督抽检部分农产品生产基地和批发部农产品。

相关负责人告诉记者,此次行动分成种植业、畜牧水产业、市场管理和抽样四个执法检查组。通过行动,将督促农产品生产企业进一步落实质量安全主体责任,形成打击非法添加、农药兽药残留超标等违法行为的高压态势,确保食用农产品质量安全可控,确保春节期间人民群众“舌尖上的安全”。

## 蒸湘区:推进高标准农田建设

项目将惠及3万名村民

■通讯员 欧志军 曾晓姣  
实习生 邹丁宁

**本报讯** 池塘清淤、护坡加固、道路硬化、水渠疏通……1月25日,在蒸湘区呆鹰岭镇土桥村高标准农田建设现场,各种机械正在紧张施工作业,一片繁忙景象。

经过高标准农田建设改造之后,农田可以达到田成方、土成型的美观效果。加之机耕道路成网,耕作效率将会有大幅提升。与土桥村一样,雨母山镇也正热火朝天地进行高标准农田建设,该镇新竹村的农田连片面积达600多亩,实施高标准农田改造之后,小溪里的水将沿着渠道直接引灌到蔬菜大棚内。修葺一新的

池塘,将使这片农田进一步达到旱能灌、涝能排的防灾功能。

据了解,蒸湘区此次推进的4000亩高标准农田建设,涉及雨母山镇、呆鹰岭镇的9个村。通过项目实施,农田灌溉状况将有效改善,项目区土地肥力全面提高,抗御自然灾害的能力将得到加强,3万名村民将直接受益。

1月26日至1月31日——

## 北三环湘江大桥水域实行交通管制

■本报记者 金明达  
通讯员 吴勇军 刘先军

**本报讯** 1月26日,记者自市交通运输局了解到,为确保衡阳市北三环湘江大桥专用航标设置工程施工期间作业安全和船舶航行安全,将由施工方对相关水域水上交通实行管制。

记者了解到,本次水上交通管制时间为1月26日起至1月31日,每天上午6时至晚上19时。管制区域为衡阳市北三环湘江大桥上游800米,下游500米水域。届时,施工单位将在施工水域上、下游设立临时指挥船舶,负责对活动水域过往船舶航行的指挥和安全通航维护。

市交通执法部门提醒:一切过往船

舶通过施工水域时,必须由船长操舵,加强瞭望,谨慎操作,严格按照航标标示的航道和施工单位在施工区域设立的安全警示标志航行,避免事故的发生。除施工船舶外,禁止其它船舶在施工水域停泊作业。禁止在该水域内电鱼、炸鱼、网鱼、游泳等行为。对违反规定和不服从指挥的船舶,市交通运输综合行政执法支队将依法进行处罚。

### 爱心企业又有暖心之举

## 向冠市联校捐赠20万教育基金

■本报记者 周瑞华

**本报讯** 1月24日,衡南县冠市联合学校教育基金捐赠仪式在凌波风情小镇举行。共青团衡南县委向该校捐赠了一批网球、足球等体育教学物资,冠市本土企业凌波地产现场捐赠教育基金20

万元。

凌波地产此次捐赠,展示了该公司回报社会的企业文化和汇聚善行、奉献公益的社会大爱。据悉,冠市联合学校教育基金将以关心下一代为目的,坚持“团结互助,扶助助学,爱心传递”的宗旨,为冠市学子提供教育经费、生活物资等保障。

凌波地产的爱心行动绝非偶然:7年前,共青团衡南县委与凌波风情小镇共同发起成立衡南凌波青年足球队,2017年、2020年,该足球队先后获得市足协杯赛亚军、冠军。去年8月,共青团衡南县委与红十字会、凌波地产联合举办了第一届关爱留守儿童夏令营活动。

## 帮助老人跨越“数字鸿沟”

衡南县城乡居民保障待遇认证服务好贴心

■通讯员 何越华 刘雪芝

**本报讯** “张嘴、眨眼、点头,认证成功。”近日,衡南县人社局社保服务中心工作人员拿着手机,为云集镇新塘村许定英很快完成了资格认证,并告诉她下个月工资就可以正常发放,老人高兴地握着工作人员的手连声道谢。

近年来,该中心本着为民服务宗旨,拓宽认证渠道,采取集中辅导与上门服务相结合的方式,让群众足不出户就能办理待遇认证、信息查询,做到了认证无死角,百姓无忧愁,确保每一位老年人不因资格认证影响待遇领取。该中心的具体做法是:一是手机认证。提倡不见面服务,全力推行手机网上认证,充分发挥现代信息优势,利用“智慧人社”App、“老来网”App进行认证;二是上门认证。对身患疾病、行动不便的人员,中心工作人员联合乡镇提供上门服务;三是分片区集中辅导。在乡村集市等人口集中场所,每个季度定期组织一次培训,对不会使用智能手机或者没有智能手机的参保人员,手把手地指导,帮助老人跨越“数字鸿沟”,在信息化道路上不掉队,安心享受社会保障待遇,享受社会发展成果。据悉,去年该县城乡居民保障待遇领取人员资格认证114849人。其中,手机认证11万余人、经过指导认证4000余人(次)。

### 因管道连通——

## 今日蒸湘区局部停水

■本报记者 胡亚华

**本报讯** 1月26日,记者自市水务集团获悉,因立新大道新装DN800管与长湖路原DN300管连通,市水务集团拟定于1月27日8:00时至1月27日18:00时停水施工。届时,融冠亲城、长湖安置房及周边小区等用户无水。

另悉:因石鼓区西湖三村改管开梯口,市水务集团拟定于1月27日22:00至1月28日8:00停水施工。届时,古汉大道、明翰路、演武路、船山路、易赖东街、下横街等以及周边用户无水。请用户提前做好储水准备,早完工早通水,如提前通水将不再另行通知。

供水信息 咨询热线:  
**8429110**  
衡阳市自来水有限公司协办